

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA  
SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 25

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO  
APARTADO N.º 11 RUFINO CANO DE RUEDA

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## METERELOGIA INTERNACIONAL

### LA PAZ EN EUROPA NO ES GARANTIA DE LA PAZ DEL MUNDO

Los que otean el horizonte internacional, a pesar de que la fatiga de los pueblos, a causa de la última gran guerra, es una causa determinante de la paz durante algunos años, ven lejanas nubes que aparentemente inofensivas, pero que para ellos son nuncio de tormentas no lejanas que intranquilizan los espíritus.

Apenas la triunfal entrada de Alemania en la Liga de Naciones es considerada como prenda de reconciliación entre ella y Francia y de seguridad para la última, que en vano la buscó en acuerdos con sus aliados. Cuando las reuniones en el territorio francés—en la pequeña población de Thoiry—de los ministros de Negocios extranjeros de Francia y Alemania, en las que se discutieron en sus líneas generales todos los extremos de un acuerdo completo francoalemán, intranquilizaron a los más asustadizos, hay todavía quien advierte en otras partes del mundo preparativos bélicos. Más aún, los asustadizos indican que la reconciliación de alemanes y franceses no es producto espontáneo de sentimientos pacíficos entre los pueblos, sino que obedece a urgente necesidad para Alemania de conseguir la evacuación de ciertos territorios alemanes. En efecto, dos, de las tres esferas que en Rhin fueron marcadas para la ocupación de los aliados, permanecen todavía en esta situación, a saber: una zona, que habrá de evacuarse en 1930, y otra en 1935, además de la cuenca del Saar, en la que, en este último año, debe celebrarse un plebiscito que determine su suerte final. Alemania está interesada en apresurar la evacuación y volver a predominar tanto en el Rhin como en el Saar, donde, como todos los franceses reconocen ahora, la población continúa siendo adicta a Alemania.

Por otra parte, Francia necesita dinero para estabilizar el franco y quiere que sea Alemania quien se lo facilite, movilizandole los títulos ferroviarios e industriales que, según el plan Dawes, deben ser movilizados anticipando los pagos alemanes para conseguir apresurar la evacuación. Y el argumento de los alemanes es muy poderoso: ellos han con-

sentido el acuerdo de Locarno, han aceptado el «statu quo» en Occidente, garantizándole y aceptando al efecto la garantía británica; después de todo esto es absurdo que continúe la ocupación militar, que ha sido sustituida por todas las expresadas garantías y hasta por la entrada de Alemania en la Liga de Naciones. Por eso la Prensa alemana reclama la evacuación como un derecho.

Tales consideraciones rebajan un tanto la significación pacifista de la reconciliación francoalemana.

Pero todavía son más alarmantes las informaciones que se reciben de otras partes del mundo.

El editor del «Japan Chronicle», Mr. A. Morgan Young, sostiene que el Japón, como otras naciones, se está preparando para la guerra, si bien añade que en concreto los preparativos no se dirigen contra un enemigo futuro determinado.

Dicho escritor, en el «Contemporary Review», de Londres, dice que el Japón se prepara haciendo un estudio inteligente de todas las lecciones de la gran guerra. El resultado es que se gastan grandes sumas en proyectos aparentemente económicos y realmente militares. Algo análogo ocurre en otros países bajo el disfraz de «industrias clave».

Aunque el Japón no se prepara para una guerra determinada, sin embargo, algunas guerras son más probables que otras. Los tratados de Washington le han otorgado la hegemonía en el N. E. de Asia, que no está amenazado ni por Pearl Harbor ni por Singapur; pero Rusia no está lejana y últimamente han tenido ambas naciones serias desavenencias. Los nuevos ferrocarriles japoneses de Taonan a Telisihar y de Kirin a Tungha son tanto estratégicos como económicos y el ferrocarril oriental chino es para Rusia una necesidad tanto estratégica como económica. Todos estos intereses, sitos en región de China, pero donde ésta es impotente, suscitan peligros tan graves en este momento en el que las potencias se esfuerzan en conservar la integridad de China, como los que corrían cuando se esforzaban en la tarea, igualmente laudable, de preservar la integridad de Corea.

EMILIO MIÑANA

do en clases y han defendido con firmeza el derecho a mantenerse en la normalidad. Para éstos, el Gobierno sólo tiene palabras de elogio, y serán amparados en su actitud, aunque la defiendan con violencia, que, si nunca puede estar justificada para ejercer coacción, es lícita en defensa del derecho a mantenerse dentro de la ley.

Sobre asuntos de orden y disciplina, el Gobierno no admite vaguedades ni confusiones, y está seguro de que en tal sentido han de interpretar su doctrina las dignísimas autoridades que le secundan, seguros de que sólo corriendo de raíz y con rigor ejemplar, hechos de esta naturaleza, se sirve al bien público, a los padres y alumnos buenos, y se evitan más dolorosas «ejemplaridades».

### COMO EL SANDALO...

«Imita el sándalo, que perfuma al hacha que la hiera.»  
(Proverbio chino).

Me has herido en el alma con el filo embriagado del puñal de tus ojos azules y románticos.

Sé que me das la muerte, pero te sigo amando; porque dice el proverbio: «Has de imitar al sándalo que al hacha que le hiera le da perfumes mágicos; ¡ay! y también las flores a mí me han enseñado a ser humilde y bueno, pues ellas me pagaron la crueldad de cortarlas perfumando a mi mano.»

Me has herido en el alma, pero yo, como el sándalo, y como aquellas flores que cortaron mis manos, todo el mal que me hacen con perfumes lo pago.

NICOMEDES SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA  
Madrid, 1926.

### El timbre en las facturas de los comerciantes

En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota, que dice: «La «Gaceta» publica una Real orden del ministerio de Hacienda,

### De la vida mundana

## Comentarios sobre un homenaje

Antonio Zozaya, el exquisito cronista tan estimado del público español, ha rechazado el proyectado homenaje que sus numerosos admiradores trataban de rendirle. Según refiere la Prensa, parece que el veterano escritor se ha defendido valerosamente contra la tenacidad de los amigos, oponiendo a sus buenos deseos unas cuantas razones aliceras que le acreditan de hombre selecto y puesto en razón.

El homenaje en general, sobre trascender fuertemente a cursilería, es co a que hable a puñero de enfermo. Más que honrar a quien lo recibe, le pone en ridículo. Se han prodigado fanfarrones los homenajes en estos últimos tiempos, que cualquier persona que se tiene en algo su seriedad, no se aviene a ser protagonista de esas regocijantes consagraciones a la portuguesa, con abundancia de quincalla decorativa, pañuegráficos rimbombantes, blaquetes pantagruélicos y veneraciones apoteósicas a todo meter. Todo un programa litúrgico al estilo de las ceremonias de la Roma Cesárea. No parece sino que de repente y en forma epidémica se ha producido en España una espléndida cosecha de genios que están haciendo la felicidad del país.

Aparte del abuso de esta clase de glorificaciones, yo tengo otras razones para combatir su realización. Nada hay en el mundo que ponga más en evidencia la vanidad de un individuo, que el prestarse a ser loado solemnemente en público como genio, haciendo protestas de modestia y fingiendo que se resiste uno a recibir la rociada de agua lustral sobre la testa triunfadora. A mí me violenta muchísimo tener que aguantar la risa cuando en cualquier fiesta de este género veo alzarse a un sujeto carilánguido e hipóso, que da las gracias, emocionado, por el

otorgamiento de un honor que, según declara, no merece. —Si no merece usted ese honor— me entran ganas de gritarle— ¿por qué se presta entonces a recibirlo? El truco de la modestia en los homenajeados, es harto conocido, aun por los menos iniciados en los secretos de la farándula de la vida, para aceptarlo como atenuante de la cursilería. Otros señores urden artísticas divagaciones para disimular la inflación de su petulancia con atenuaciones tópicas.

Mucho os estimó este grandioso homenaje que me rendís, tanto por lo que me honra, como por haberme revelado que soy un genio. Hasta ahora—exclaman con aire de complacencia— me tuve siempre por un hombre vulgar. Pero vuestra bondad, más que mis propios merecimientos personales, ha querido elevarme sobre el nivel de las gentes, colocándome en un pedestal de oro. Me resigno, pues, a pasar a la posteridad en plan de genio, puesto que en ello os empeñáis de manera tan denodada.

### El Estado facilitará a las Diputaciones la construcción de caminos

En Consejo de ministros se ha acordado facilitar a las Diputaciones los medios de construir caminos.

Como es sabido, el Estado cedió a las Diputaciones por diez años la construcción de caminos vecinales pasando a ellas las cantidades que el Estado dedicaba a su construcción; pero como el plazo de diez años es breve, las Diputaciones aducían dificultades para efectuar las operaciones financieras. En vista de ello, el Consejo acordó ampliar el plazo a veinticinco años.

La cantidad aproximada que el Estado dedica anualmente a estas atenciones es de 22 millones, y calculando esta cantidad con sus intereses, representa un volumen de más de 300 millones de pesetas, con lo cual las Diputaciones tienen grandes probabilidades de efectuar la operación. Los Ayuntamientos estaban facultados para construir caminos vecinales en sus respectivos términos; pero algunas Corporaciones municipales no lo hacen. En vista de ello se facilita a las Diputaciones para hacerlo, cobrando los Ayuntamientos, con pequeño recargo en concepto de interés.

Las Diputaciones quedan facultadas para celebrar conciertos con las Corporaciones municipales, marchando de acuerdo para el desarrollo del plan de caminos vecinales.

Cuando los Ayuntamientos, después de adquirido el compromiso con la Diputación, no cumplan aquél, podrán elevar instancia al ministerio de Fomento pidiendo que se le faculte para la construcción cobrando el recargo al Ayuntamiento.

A cambio de estas concesiones se impone a las Diputaciones, no sólo la obligación de construir los caminos, sino la de conservarlos.

## - Clínica Dental permanente -

GUSTAVO BROUTA I - Odontólogo

--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---

Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera

Horas: de diez a una y de cuatro a siete

El Estado facilitará a las Diputaciones la construcción de caminos. Como es sabido, el Estado cedió a las Diputaciones por diez años la construcción de caminos vecinales pasando a ellas las cantidades que el Estado dedicaba a su construcción; pero como el plazo de diez años es breve, las Diputaciones aducían dificultades para efectuar las operaciones financieras. En vista de ello, el Consejo acordó ampliar el plazo a veinticinco años.

La cantidad aproximada que el Estado dedica anualmente a estas atenciones es de 22 millones, y calculando esta cantidad con sus intereses, representa un volumen de más de 300 millones de pesetas, con lo cual las Diputaciones tienen grandes probabilidades de efectuar la operación. Los Ayuntamientos estaban facultados para construir caminos vecinales en sus respectivos términos; pero algunas Corporaciones municipales no lo hacen. En vista de ello se facilita a las Diputaciones para hacerlo, cobrando los Ayuntamientos, con pequeño recargo en concepto de interés.

Las Diputaciones quedan facultadas para celebrar conciertos con las Corporaciones municipales, marchando de acuerdo para el desarrollo del plan de caminos vecinales.

Cuando los Ayuntamientos, después de adquirido el compromiso con la Diputación, no cumplan aquél, podrán elevar instancia al ministerio de Fomento pidiendo que se le faculte para la construcción cobrando el recargo al Ayuntamiento.

A cambio de estas concesiones se impone a las Diputaciones, no sólo la obligación de construir los caminos, sino la de conservarlos.

me dijo en prosa, que era rico y que quería casarse conmigo. Estaba conquistada. Telegrafié al Japón para que me enviasen los papeles indispensables para el matrimonio. Pasados quince días M. de Monnetier me dijo: —No quiero que estés más tiempo en esta casa y entre estos muebles; quiero borrar en ti el recuerdo del pasado... —Pensé que un espíritu delicado como el de Alberto de Monnetier, hombre de mundo que ostentaba en sus tarjetas una magnífica corona de conde, debía estar profundamente impresionado por ciertas confidencias que tuve la debilidad de hacerle, y encontré muy natural la pretensión de mi futuro. El resultado fué que por darle gusto vendí mis alhajas y mis muebles. Apenas acaba de cobrar el dinero, cuando el conde me dijo con negligencia: —Necesito hacer mañana mismo un pago de importancia y mi administrador no me girará fondos hasta la próxima semana; te agradeceré me prestes 130.000 francos por unos cuantos días.

—La suma era de consideración, pero ya había cobrado casi el doble, pues mis alhajas eran muy hermosas. Además tenía yo en el conde una confianza tal que le hubiera dado todo lo que poseía. De improviso, una desilusión vino a interrumpir mi ensueño.

—Una mañana llegó Alberto y me dijo de buenas a primeras, con la misma desenvoltura que en días antes me había pedido los 130.000 francos: —Mujercita mía, hermosa de mi alma, tengo que hacerme una confesión... yo soy casado.

—¿Cómo, miserable!—grité yo.

—Durante cinco minutos le llené de injurias. Pero él me interrumpió diciéndome con la mayor tranquilidad: —No te asustes, querida mía. Esto no cambia en nada nuestros propósitos. Tengo pedido el divorcio y las cosas irán de prisa. Antes de fin de año estaremos casados.

—¿Qué pasó por mí? Todavía no me doy cuenta de ello. Lo cierto es que mi cólera desapareció y volví a creer en las palabras de aquel miserable. Dominada por aquel extraño poder que sobre mí adquirió, le dejé conducirme a un hotelito de Beaulieu, que luego supe era de un amigo suyo. Allí abrió los ojos a la luz. El conde, o mejor dicho el supuesto conde, me maltrataba como a una mujerzuela; se reía de mí, diciéndome que no volvería a ver mi dinero y que él se burlaba de la Policía. Una noche me dijo que si le denunciaba me mataría. Estaba sometida a la más escrupulosa vigilancia; no salía sola un instante; en una palabra, estaba secuestrada. No tuve más pensamiento que salir de allí, libertarme. Empecé a mostrarme dulce, encantadora y, por fin, esta mañana, pretextando que no tenía guantes que ponerme, obtuve la autorización de salir a comprarlos

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

### Lo que tardó un pintor en hacer un retrato

Pasa por la Habana un gran pintor español, y le pide una aristócrata de belleza excepcional que le haga su retrato. El pintor ya está muy viejo y trabaja con toda rapidez... Al cabo de quince días ha terminado su obra.

—¡Ah, señor, es asombroso!—le dice la dama encantada.—¿Cómo se conoce que usted no pierde el tiempo?... [Cuando piense que su compañero J., que estuvo aquí el año pasado, tardó diez meses en hacerme otro retrato igual...]

Y el viejo pintor le respondió con pena: —A su edad, señora, yo hubiera tardado dos años.

### ¿Permite usted que le alumbre?

Juegan al ecarté Jaime Rostchid y el príncipe de Talleyrand. En el momento de pagar se le cae a Rostchid un Luis.

Lo busca, aparta las sillas, mira debajo de los muebles...

Talleyrand coge entonces su cartera, saca un billete de quinientos francos, lo dobla, lo enciende en una bujía que hay sobre la mesa, y dice sencillamente: —¿Permite usted que le alumbre?

### El indulto a prófugos y desertores de Africa

En el Consejo último quedó aprobado un proyecto de decreto que extiende los beneficios de indulto a los prófugos y desertores destinados a Africa. Se les indulta con la condición de que cumplan todo el tiempo de servicio militar que correspondió a su reemplazo, precisamente en los Cuerpos de Africa.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERIA

#### La Orden de San Hermenegildo.

Se ha dispuesto que la pensión de la placa de San Hermenegildo, concedida al coronel don Germán Sanz Pelayo, se entienda recalcada en el sentido de que la antigüedad corresponde al 4 de Agosto de 1925.

Premios de efectividad.—Se ha concedido el premio de efectividad de 500 pesetas, a los capitanes don Mariano de Andrés, don José Bermudo y don Antonio Rubies, y a los alféreces don Rosendo Cánovas, don Antonio Carola, don Eladio Armenteros don Manuel Ortega y don Diego Marmol, todos ellos, de la escala de reserva.

### NOTA OFICIOSA

#### Los tumultos estudiantiles

Los alborotos estudiantiles de Barcelona han obedecido, por una parte, al renacimiento de la tradición de promoverlos en demanda de anticipo de vacaciones; de otra, a protesta contra alguna modificación en las tarifas de tranvías.

En uno y otro caso, el Gobierno da el asunto verdadera importancia, como síntoma y ejemplaridad negativa, por lo que ha dado instrucciones a las autoridades gubernativas y académicas, para que en ambos órdenes se depuren los hechos y se sancionen con el mayor rigor, sin que las medidas ordinarias o extraordinarias que se tomen puedan ser objeto de revocación.

Es de consignar satisfactoriamente que un buen número de alumnos, aunque en minoría, pero entre ellos casi todos los femeninos, han entra-

# BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14

Capital..... 50.000.000 de pesetas  
Fondo de reserva..... 24.197.289,86

Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

## OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual.  
Imposiciones a vencimiento fijo.  
A un mes abonando..... 5 por 100 anual  
A dos meses ..... 5 1/2 por 100 »  
A seis ..... 4 por 100 »  
A un año ..... 4 1/2 por 100 »  
Caja de Ahorros ..... 4 por 100 » con reintegros a la vista.  
Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

**SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17**  
**SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2**

y he venido a denunciar el hecho y a pedir auxilio a la justicia».

Cuando el falso conde llegó a la jefatura de Policía era dueño de sí mismo y había organizado su plan de defensa.

—Se le acusa a usted—le dijo el jefe de la Seguridad—de haber estado 150.000 francos a la princesa de Tokio.

—¡Estafar... ¡Yo estafador!... Verdad es que la princesa ha puesto su dinero a mi disposición; pero yo lo he tomado accediendo a sus reiterados ruegos. Ella me adora, señor. Decía que todo cuanto tenía era mío. Estoy estupefacto pensando que la mujer que ayer me llamaba «su bien amado» haya venido a denunciarle. Vea usted cómo escribía la perla: «¡Mi marido querido! Gracias, amor mío, por tus precauciones. Está tranquilo; ya me guardaré bien de caer enferma en plena felicidad».

Y continuó diciendo con tono infatuado:

—No es ésta la primera que me quiere con tanta ternura. ¡Todas las mujeres me aman!

El sortilegio de aquel hombre era, sencillamente, la promesa de casamiento.

MAESE ZAPATA

### ESTRAGOS DE LOS TEMPORALES

#### Se inundan varios pueblos guipuzcoanos

En un barrio de San Sebastián el agua llega a la altura de los primeros pisos

San Sebastián, 5.—Se han inundado súbitamente varios puntos de la provincia por desbordamientos de los ríos.

En el barrio de Loyola el río Urumea es uno de los desbordados, y el agua alcanza la altura de los primeros pisos de las casas. Los vecinos, alarmadísimos, han tenido que refugiarse en las partes más altas. Las autoridades procuran prestar auxilio con la mayor urgencia, secundadas por un regimiento de Ingenieros.

El Bidasoa, al desbordarse, ha inundado todo el pueblo de Behobia. El agua alcanza una altura de 1,70 metros; pero lo más grave es la violencia de la corriente, que arrastra cuanto coge.

Un destacamento de la Guardia civil a caballo, que salió a prestar auxilio a dicho pueblo, ante la amenaza de ser arrastrado por las aguas tuvo que retroceder y ha marchado a Francia para acudir por el otro lado del pueblo, en unión de una sección de bomberos y así prestar auxilio a los atribulados vecinos, cuya situación es bastante crítica.

Hasta ahora no se tienen noticias de desgracias personales; pero se teme que haya ocurrido alguna. Las pérdidas ocasionadas son, desde luego, considerables.

Esta súbita crecida de los ríos de la provincia se ha debido a una verdadera tromba de agua que ha caído sin cesar durante toda la pasada noche.

En Eibar durante la pasada noche se registraron grandes inundaciones, cubriendo las aguas toda la carretera, frente a la estación de Málzaga.

#### En la iglesia de Corpus Christi

Asociación de Señoras de la Infantería.—Solemnidad triduo

Hoy dará comienzo, en la Iglesia de Corpus Christi, el solemne triduo que anualmente dedica a la Inmaculada Concepción la Asociación de Señoras de la Infantería.

Dará principio a las cuatro y media de la tarde, y habrá exposición del Santísimo, rosario, reserva y saive solemne.

El día 8, festividad de la Purísima, a las ocho tendrá lugar la misa de

comunión general, con imposición de medallas.

A las once y media, misa solemne con sermón, a cargo del muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde, a la misma hora que los días anteriores, rosario, plática, por el R. P. Jesús García, misionero, y reserva con bendición por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis.

En todos los cultos tomará parte una escogida capilla y orquesta, dirigida por don Luis Azcona.

## En Cervantes

«Tacaña de amor», película cinematográfica en siete partes

El sábado, en sección de tarde y con motivo de la festividad del día, fué proyectada esta cinta de costumbres norteamericanas.

La fábula de «Tacaña de amor», basada en la diferencia de clases y en los caprichos y arbitrariedades de una niña mal educada, da lugar a una obra que no es mejor ni peor que las muchas obras de producción yanqui que ya conocemos y adolece de las mismas candideces y exageraciones de las cintas de igual procedencia. En suma, nada nuevo ni importante.

En obsequio del público y fuera de programa, se proyectó después una película bufa en tres partes, titulada «Sangre torera», que fué celebrada con grandes risas.

### LAS FUNCIONES DEL DOMINGO

«Dispense usted», película en siete partes

«Dispense usted» puede considerarse como una comedia cómica, cuyo asunto ofrece cierta novedad y ha sido enfocado por su autor con gran acierto y desarrollado con naturalidad y lógica, dando lugar a escenas y lances en que rebosa la gracia y el ingenio, sin que por ello se desdibujen los caracteres de los personajes, que han sido observados del natural con acierto, que acredita al autor de hombre práctico en estos menesteres, y lo ratifica el truco final del incendio del puente, al paso del tren.

Tiene fotografías y efectos de luz muy bonitos; y la actriz Norma Shearer y el actor Conrado Noel, son dignos de aplauso por su concienzudo trabajo.

E. N. C.

## La Asamblea Nacional del Clero

Se pide el aumento de los haberes de los sacerdotes

Continuaron las sesiones de la Asamblea Nacional del Clero, bajo la presidencia del obispo de Madrid Alcalá.

En la sesión de la mañana se abrió discusión sobre el proyecto, presentado por la ponencia nombrada el día anterior, relativo al aumento de los haberes del Clero.

La Asamblea, según se asegura, acordó aceptar este proyecto, por el cual se pedirá al Gobierno la concesión de estos aumentos, consignándose por partes en distintos y sucesivos presupuestos del Estado.

Durante la discusión pronunció un elocuente discurso el abad de Soria.

### NOTA OFICIOSA

La Mesa presidencial de la Asamblea visita al presidente del Consejo.—El Gobierno estudiará las diversas formas para atender a las necesidades del Clero

Ayer, después del acto de la misa que todos los domingos se celebra en el ministerio de la Guerra, al que asistió el señor obispo de Madrid, acompañado de los sacerdotes que han constituido la Mesa de la Asamblea, tuvo lugar una larga conferencia de estos señores con el jefe del Gobierno, a quien entregaron un razonado y respetuoso escrito con

proposiciones de la citada Asamblea. Con tal motivo se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa, de la que publicamos estos párrafos:

«El jefe del Gobierno ha podido comprobar en el curso de la larga conversación su juicio sobre la muy precaria situación del Clero español, cuyos haberes son, en mucho, los más bajos que en el país se perciben.

El problema es arduo e importante. Su vida espiritual, sin difusión de la religión cristiana, el índice de bondad de los seres se rebajaría rápida y lamentablemente. Por otra parte, la necesidad de ir estrechando la distancia entre los gastos e ingresos en los presupuestos es inaplazable. Aunque la cifra del déficit se reduzca algo, no es lo bastante para dar la sensación de saneamiento financiero, sino marca con firmeza el camino de su extinción en un período relativamente breve.

De otra parte, la angustiosa situación del Clero, que nunca ha sido desconocida, que los prelados exponen tenazmente al Gobierno y que en parte, aunque modestamente, ha sido remedada en el último presupuesto semestral, encuentra una seria dificultad para ser atendida por parte del Gobierno, en la organización, acaso más aparente que real, de junta de defensa de intereses que se ha dado a la gestión en desenvolvimiento. En este aspecto, el presidente del Gobierno ha hablado así ante el obispo de Madrid y respetables sacerdotes que le han visitado y está obligado a hablar ante la opinión.

De todos modos, el Gobierno estudiará las diversas formas y la medida en que pueden ser atendidas las necesidades del Clero y se congratulará de encontrarles remedio.»

## ¿UNA AMNISTIA?

Según leemos en «El Imparcial» de ayer, se anuncia para el día 23, fiesta onomástica de S. M. la Reina, una amplia amnistía para todos los delictos.

## Disolución del regimiento de Posición

Tropas en marcha

Como habíamos anunciado en nuestro número del sábado, anoche, a las doce, salió la primera batería y la sección automovilista, del disuelto regimiento de Plaza y Posición número 1, para Palma de Mallorca.

Dentro de breves días saldrá para Astorga el resto de las fuerzas que constitulan dicho regimiento.

## Crónica agrícola

El tiempo y el campo

El temporal de lluvias, tras unos breves días secos, claros y fríos, se ha convertido en temporal de nieves. Han caído abundantes nevadas en todas las sierras y en las regiones vecinas. En el centro de nuestra región, y especialmente en Tierra de Campos, no ha nevado; hemos tenido, en cambio, mucho frío, a pesar de que ha lucido el sol.

Con este cambio de régimen meteorológico empiezan a crearse un poco las tierras, empapadas y aun encharcadas, las fuertes especia-

mente por el largo y copioso temporal de lluvias. No obstante, y aunque el régimen de sequedad prosigue y se acentúa, en nuestra región, y sobre todo en Tierra de Campos, se quedarán sin sembrar de trigo grandes extensiones, que estaban preparadas para el cultivo del precioso cereal. No menos de un 10 por 100 de las tierras destinadas al trigo, serán las que este año habrá que destinar a los granos secundarios, que pueden sembrarse en primavera, porque no ha sido posible sembrarlas de aquí. Esto implica una pérdida de alguna entidad para la agricultura cerealista y, lo que es más importante, una mermaya «a priori» del trigo disponible para el abasto de la campaña venidera.

El arranque de la remolacha se está llevando a cabo con normalidad, y el resultado de la cosecha parece, hasta ahora, que es satisfactorio.

Los mercados  
Trigo.—En los mercados del por menor, las entradas son muy esca-

## A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

ANGEL MENDOZA de Cantimpalos

sas, y lo son igualmente las ofertas en los de partidas. En consecuencia, la paralización de operaciones es casi absoluta. No falta la demanda; pero los vendedores se resisten a vender a los precios últimos. Acaso la tendencia de baja haya llegado ya a su límite y no se haga esperar mucho tiempo una reacción.

Apenas conocemos operaciones suficientes para establecer cotizaciones. Las ofertas se hacen a 46,50 y 47 pesetas los 100 kilos, en nuestra plaza, según procedencias y clases. Por bajo de la tasa ya son raras las ofertas, no siendo de clases deficientes.

HARINA.—Este negocio está también afectado de paralización. Los fabricantes se quejan de falta de ventas. La demanda es casi nula. Pero esta situación no puede prolongarse.

CENTENO.—Este cereal se vende con animación. Hay demanda bastante activa, no sólo para las plazas del Norte de España, sino también para algunas del interior, donde se empiezan a elaborar harinas de centeno, de las cuales hay demanda para determinadas regiones, en las cuales sustituye a la de maíz. Pero esto será pasajero, pues ya empieza a llegar maíz exótico a los puertos gallegos y asturianos.

PIENSOS.—La cebada cotiza, flojamente, alrededor de 32 pesetas los 100 kilos, con seco.

De los demás granos de pienso, las habas siguen firmes, y sostenidos los yerros, aunque de éstos aumenta de día en día la oferta. Los fijos o muelas duras son buscados con interés, sobre todo para sembrar en las tierras que no han podido sembrarse de trigo.

Los salvados sostienen sus cotizaciones. De sus diversas clases, las comidillas son muy solicitadas y se pagan ya a 24,50 y 25 pesetas los 100 kilos, con seco. (De «El Norte de Castilla»).

# La reorganización de la Artillería

Regimientos disueltos.—Los Parques y reservas regionales funcionarán en la capitalidad de las regiones

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado la siguiente Real orden circular:

«En cumplimiento a lo dispuesto en el Real decreto de 17 de Noviembre próximo pasado sobre la reorganización de la Artillería, el Rey (que Dios guarde) ha tenido a bien resolver lo siguiente:

Primero. Por fin del corriente mes quedarán disueltos el primer regimiento de Artillería pesada (Ciudad Real), el tercero (Puerto de Santa María) y el 12.º (Santoña), el segundo de Plaza y Posición (Barcelona), el cuarto (Pamplona), el quinto (Algeciras) y el Grupo de Instrucción.

Segundo. Desde 1.º de Enero próximo, el segundo regimiento de Artillería pesada (Mérida) se transformará en el primer regimiento de Artillería a pie; el cuarto (Córdoba), en el segundo a pie; el sexto (Murcia) en el tercero a pie; el séptimo (Gerona), en el cuarto a pie; el 10.º (Huesca), en el quinto a pie; el tercero de Plaza y Posición (San Sebastián), en el sexto a pie; el 14.º de Artillería pesada (Medina del campo), en el séptimo a pie, y el primer regimiento de Plaza y Posición (Segovia), en el octavo a pie.

Conforme se especifica en las plantillas publicadas en el «Diario Oficial» número 270, de 30 de Noviembre último, las baterías fijas de Jaca dependerán del quinto regimiento a pie (Huesca), y del sexto a pie (San Sebastián), las de Pamplona, San Sebastián y Bilbao.

Tercero. Los Parques y Reservas regionales se constituirán y funcionarán en la capitalidad de las regiones.

Cuarto. Hasta que se tenga el material de obuses de campaña de 10,5 centímetros, los regimientos ligeros constituirán sus grupos con cañones de 7,5 cms.

Quinto. Provisionalmente, en los puntos donde no haya local suficiente para alojar la fuerza y ganado y para aparcar el material de un regimiento a pie, tal como debe constituirse con arreglo a las plantillas, quedará con un grupo o en la forma que se determinará oportunamente en cada caso.

Sexto. Los individuos de tropa en segunda situación de servicio activo de los Cuerpos que se disuelven causarán alta en 1.º de Enero próximo en los regimientos a pie de las regiones en que residen. Los de primera situación pasarán a pertenecer a los regimientos siguientes:

Al primero de Artillería a pie, los del primer regimiento pesado, excepto los destinados a constituir otras unidades.

Al segundo de Artillería a pie, los del tercer pesado y los del quinto de Plaza y Posición no destinados al regimiento de Artillería de Menorca.

Al cuarto de Artillería a pie, los del segundo de Plaza y Posición.

Al quinto de Artillería a pie, los del cuarto de Plaza y Posición pertenecientes a las unidades destacadas en Jaca.

Al sexto de Artillería a pie, los del cuarto de Plaza y Posición de las unidades de Pamplona no enviados a los regimientos de Baleares.

Al octavo de Artillería a pie, los del 12.º pesado.

Al segundo de Artillería ligero, los del Grupo de Instrucción.

Los soldados de servicio reducido (cuotas) en primera situación de servicio activo de las unidades que se disuelven o que cambian de guarnición podrán solicitar, antes del 15 de corriente, cambio de Cuerpo, dentro de la misma Arma de Artillería; los que no lo hagan quedarán en su regimiento, si es ligero o causarán alta en los regimientos a pie de las respectivas regiones, si prestan servicio en Artillería pesada o de Plaza y Posición; los del Grupo de Instrucción, en el segundo regimiento ligero.

Los capitanes generales resolverán por sí las instancias, y, desde luego, darán las órdenes de alta y baja correspondientes para cumplimiento de lo prescrito en este número, continuando con licencia trimestral o cuatrimestral aquellos que lo estuvieran disfrutando, en tanto que las necesidades del servicio no exija su llamamiento, que se hará por este Ministerio.

Los jefes del nuevo Cuerpo comunicarán con urgencia a los interesados su cambio de regimiento y se asegurarán de que ha sido hecha la modificación y la debida anotación

en la cartilla militar o en el pase del soldado, si no tuviese la cartilla.

Séptimo. Por la Sección de Cría Caballar se darán las órdenes oportunas para el destino del ganado de las unidades que se disuelven o de las que reducen su plantilla, teniendo en cuenta las plantillas publicadas en el «Diario Oficial» del 30 del mes próximo pasado y la capacidad de alojamiento de los cuarteles respectivos.

Octavo. Las banderas y los estandartes de los Cuerpos de Artillería disueltos se entregarán en el Museo de Artillería.

Noveno. Las Cajas y fondos particulares que existan en los Cuerpos, los almacenes, el mobiliario de las salas de estandartes y oficinas, el material de éstas, el menaje y demás accesorios de los Cuerpos que se disuelven quedarán en los cuarteles respectivos hasta ulterior resolución, y de todo ello se harán cargo, mediante inventario o arqueo, los Cuerpos que vayan a ocuparlos. Caso de no ser ocupados, se darán a cargo de las Comisiones liquidadoras de que trata el artículo siguiente. De los inventarios y balances se remitirá copia a este Ministerio.

Décimo. Los capitanes generales propondrán con toda urgencia a este Ministerio el personal que ha de formar las Comisiones liquidadoras de las unidades disueltas hasta que terminen las incidencias o hasta nueva resolución. Sin perjuicio de los nuevos destinos que este personal pueda tener, quedarán por ahora en las mismas guarniciones de los Cuerpos disueltos y afectas a los siguientes Cuerpos desde el día 1.º de Enero próximo.

Primer regimiento pesado, al primero ligero.

Tercero pesado, al segundo regimiento a pie.

12.º pesado, al sexto a pie. Segundo de Plaza y Posición, al Parque regional de Barcelona.

Cuarto de Plaza y Posición, al sexto a pie.

Quinto de Plaza y Posición, al segundo a pie.

Grupo de Instrucción, al regimiento a caballo.

Undécimo. Los detalles de ejecución no previstos en esta Real orden se comunicarán oportuna y sucesivamente a los capitanes generales.

### DEL EXTRANJERO

## LOS ACONTECIMIENTOS GRAVES EN CHINA

La situación sigue siendo muy ilustre en Hai keu, donde los súbditos extranjeros sufren el más riguroso boicot.

Según la opinión general, Shanghai estará en manos de las tropas de Cantón antes de un mes.

El general Wu-Pei-Fu ha declarado que abandona la lucha por no querer mezclarse en cuestiones políticas.

Según despachos de Hong Kong, Yang Sen se ha unido a las tropas de Cantón.

Chang-Kai-Shek, generalísimo de las tropas sudistas, se propone emprender un vigoroso ataque en las proximidades de Kiangsi y Fukien contra las tropas del gobernador de Tche Kiang.

Reina gran efervescencia entre los elementos nacionalistas porque los cónsules británicos han detenido a catorce individuos afectados al Gobierno cantónes, entregándolos a las autoridades manchúas.

En realidad se trata de bolcheviques que penetraron en las concesiones extranjeras.

El Gobierno de Cantón ha anunciado que hará responsable al Gabinete británico de lo que pueda ocurrir a los detenidos si llegaron a ser ejecutados por las autoridades manchúas.

La Gran Bretaña va a enviar apresuradamente a China 30 aviones militares.

El cónsul general del Japón ha ordenado a sus compatriotas que tengan en cuenta las circunstancias actuales para evitar un conflicto con China.

El vicecónsul británico en Hankou ha sido secuestrado por una agrupación de 5.000 huelguistas, que poco después le puso en libertad.





Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del **Anuario General de España** (Bolsillo - Bilibre - Biera)

**Su nombre** recuperará todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra **importantísima** que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

**3 TOMOS** últimamente encuadrados: 75 pesetas

Financ. de portes en toda España

Agencia Bilibre-Balliere y Biera Reunidos, S. A. Consejo de Gentes, núm. 249 - BARCELONA

### GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor Portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadras, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

**FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)** REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A **Luis Salgueiro.-OLMEDO (Valladolid)**

Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID



Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

### La HARINA LACTEADA NESTLÉ

convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia



Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

### INSTITUTO ORTOPÉDICO DE FRANCISCO MORA

Calles de San Justo, 30 y Consuelo, 5.-Salamanca

**CURACION DE LAS HERNIAS QUEBRADAS DE LAS DURAS**

Sin operación, ni molestias con el novísimo **herniario obturador IDEAL MORA**

El eminente técnico ortopédico y especialista herniario, don Francisco Mora, recibirá visitas todos los meses, sin variar las fechas, en:

GUADALAJARA, el día 4, en el Hotel Palace. ALCALA DE HENARES, día 5, Hotel Cervantes-MADRID, día 6, Hotel Regina (calle de Alcalá). SEGOVIA, día 7, HOTEL PARIS.

EL APARATO IDEAL MORA es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de Hernias (Quebradas), por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las eventraciones consecutivas a la operación.

Este aparato, cuyos positivos efectos curativos se manifiestan desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que **cura verdad**, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes tratándose con el sinnúmero de bregueros similares, cuyo único efecto, cuando lo producen, es sólo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así, de una vez para siempre, tan cruel y repugnante dolencia. Esto sólo lo consigue el APARATO IDEAL MORA, verdadero y prodigioso aparato, sin igual para esta grave enfermedad.

**Piernas, brazos, pies y manos artificiales.**—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies.— **Corsés Ortopédicos** para males de Poil y desviaciones de la columna vertebral.— **Aparatos para parálisis infantil**, para tumores blancos.— **Fajas ventrales** de todas clases, para embarazadas, operadas, desceros del vientre y la matriz, etc., y todo cuanto comprende la Ortopedia en general.—Material completo para Clínicas y Hospitales.

**AVISO IMPORTANTE:** Con el fin de atender lo mejor posible a mi numerosa clientela, pasaré visita todos los meses en las plazas arriba indicadas, sin variar de fechas.

**PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA**

Única casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación hasta la corrección total.

### FINCAS RUSTICAS

de importancia, tiene encargos de

**COMPRA Y VENTA**

**HISPANIA**

Oficina general de contratación de fincas

ALCALA, 16.—MADRID

(Palacio del Banco de Bilbao)

### Interesa a todos

**Doctor J. Campos**

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

#### SECCION DE ORTOPEDIA

**HERNIAS,** Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

#### SECCION DE COSMETICA

**BELLEZA**

**EXTINCION** de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo **En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL Fornos**

### ¡Agricultores!

Abonar con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

**Comité del Nitrato de Chile**

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

### Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

**DOCTOR ILLANES**

Mortales, 17, principal, izquierda.—MADRID

### Mercados

#### SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.  
Centeno, a 66 id., id.  
Cebada, a 40 id., id.  
Algarrobas, a 68 id., id.  
Yeros, a 48 id., id.

#### ARREVALO

Trigo, a 80 reales las 94 libras.  
Centeno, a 60 id., id.  
Cebada, a 40 id., id.  
Algarrobas, a 50 id., id.

#### CANTALEJO

Trigo, a 76 reales fanega  
Centeno, a 60 id., id.  
Cebada, a 40 id., id.  
Algarrobas, a 59 id., id.  
Yeros, a 52 id., id.  
Varios de id., arrobas a 29 id.

#### VALLADOLID

Trigo, a 80 25 pesetas las 48,34 kilos.  
Centeno, los 41,59 kilos, a id. 14 00.  
Cebada, los 22,30 kilos, a id. 10,00.  
Algarrobas, los 45,34 kilos a id. 17,00

Yeros, los 45,34 kilos, a id. 12,00.  
SEPLUVEDA

Trigo a 19 00 pesetas la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 15,25 id., id.  
Cebada, a 11,00 id., id.  
Avena, a 7 00 id., id.  
Algarrobas, a 14 00 id., id.  
Yeros a 14 25 id., id.

#### SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,34 kilos, a pta. 20,25.  
Centeno, los 41-40 kilos, a id. 15,50  
Cebada, los 22,30 kilos, a 10,00 id.  
Algarrobas, los 45,34 kilos a 16,25 id

### Original higiénico práctico

Estuche Automático para extraer las hojas papel de fumar. Muestra, 2 pesetas en sellos. Deseo representante venta su cuenta. Solá, Urgel, 118. BARCELONA.

### MOLINO

Arriendo: agua constante, turbina, dos piedras, cedezo y limpie; todo nuevo. Dirigirse: PEREZ. Apartado 40.—MADRID.



De venta en armerías, bazares, ferreterías, cesterías, cuchillerías, perfumerías, etc.

**SOLUCION BENEDICTO**  
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**  
IMPALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.  
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.  
INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL.  
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.  
DEPOSITO: DON BENEDICTO SAMBERNARDO, 41. MADRID

## La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

—Pero ama Juliana, por Dios, no te vayas de lo que estamos habiendo, mira que me interesa mucho, aseguró Natil Caballero con acento suplicante, incorporándose un poco ansiosa en el sillón que junto al cierre de cristales ocupaba, y dejando caído en ofensivo abandono sobre su regazo el maravilloso bordado filipino de un centro de mesa. Ana Juliana irguió el busto, todavía gallardo y opulento; tercióse con aire marcial el pañolón de abrigo con largos flecos, y continuó, mirando de reojo a la calle por donde transitaban escasos vecinos.

—Pues por si te interesa, te lo digo, hija. Porque es un mal te quiero, que tú te andas refian-

do de ese bellabonitas, mariposón, y él te está dando achares con la primera que le saiga al peso; aunque al fin eso te pué tener a ti muy sin cuidado ¿estás?, porque el finiquito y remate de su real persona ha de ser venir a tu puerta a pedir una limosnita por amor de Dios.

—Eso... murmuró dubitativa y desalentada Natil Caballero, será lo que tase un sastre.

—Aquí no hay sastre que tase na. ¿Estamos? Porque pa que tú te enteres, ni en Piedrahola hay otro hombre pa ti, ni otra mujer pa él. ¿Dónde va a encontrar su señoría otra más guapa, ni con más prestancia, ni más entendío, ni hasta con más posibles?

—El es mucho más rico que yo; mi padre dice que el señor Bernaldo Valcárcel tiene el capital más fuerte del condado; eso, sin contar con la parte de su madre, que era la primera contribuyente de Montemar; y mi padre puede saberlo, porque es su notario y está en todos los secretos de la casa... Y cuando mi padre lo dice...

—Está bien, mujer; pero como no apetchugue a casarse con una forastera, en Piedrahola no hay acomodo que te pete, como no seas tú. Y que os estáis queriendo desde que erais dos muñecos, lo saben hasta los gatos; y por eso te

algo que el finiquito y remate de él, ha de ser volver a buscarle. Desengáñate; los primeros amores son los que privan. Y conforme te estás tan quieta y tan confiá, dándole cuerda larga, bien podías ponerte un poquitico en aprnsión y no dejarlo ir en cá la señorita eso...

—¡Para él se queda Mariflor Montalvo!

—Asina y tó, al corazón no se le manda, y se enamora de ella va a darte que hacer; tú no conoces bien a los hombres; yo no lo tomara con tanta calma.

—¿Dices que va todas las tardes?

—Sin faltar una. Nevando estaba entier, que se puso un palmo en el campo, y ya te digo que le víde pasar con la garibaldina puesta y tan mojó enclima del caballote ese, que pasee un efante... Y cuando se atropela asina por tó pa ir a una casa y en esa casa hay una mocica guapa, es porque la mocica no es costal de paja... ¿qué no?

—Puede... aunque el no pasado también iba mucho a Villafiorida y entonces, ella no estaba.

—Pero no iba una tarde con otra como agora, ¿sabes tú?... que se lo he sonsacado yo a la mujer del peón camliero que vive allí junto, y dice que aunque calgan rayos de punto, Juan

Maria no falta; y pa que te enteres, que muchas tardes se viene toa la camarilla de vejesterios que van a adorar al agüelo... (tu padre uno, y el otro, el sinvergüenza del bolearle) y aun se queda el nene hasta que oscurece... Con que no le tratarán tan malamente cuando se arregosta.

—¡Si tú la conocieras a ella...—dijo con un relámpago de celos en los ojos la señorita quebierla. ¡Es muy bonito! Tiene muy buen cuerpo, alto, garboso, flua... y con una gracia y una simpática, y unas palabritas gechonas de esas que engatusan... ¡A mí no me extrañaría nada que él anduviera a estas horas haciendo rúme-

ros por ella; aunque también he de decirte que es bastante tranquilo. Pero déjale que no le arriendo la ganancia; porque Mariflor no se pa sará mucho tiempo sin que se vaya a París con su hermanito.

—¡Jesús María! ¿y tan reñistimo tiene que irse?—exclamó en un arranque espontáneo la noñiza, que en toda su vida no había subido al tren, ni había pasado de Montemar.

—¡Bah! esta gente grande está muy acostumbrada, ¿sabes? Y para ellos, ir al extranjero, es como si tú y yo fuésemos ahí a la ermita de los santos Abdón y Senén. Por eso te